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Ata da Reunião 
Campeonato Carioca Categoria Adulto Feminino 

Na última quinta (06.08.20), foi realizada a sexta reunião com filiados e representantes de clubes 
interessados em participar do Campeonato Carioca de Futsal Adulto Feminino 2020. O Diretor Técnico 
abordou temas sobre: apresentação do Diretor Técnico auxiliar da categoria, comunicação nas mídias, 
seleção do RJ e informações atualizadas sobre quadra, numeração do uniforme e espaço publicitário em 
quadra. 

Estiveram presentes na sala virtual:  

CLUBES REPRESENTANTES 
AFASE - 

Braz de Pina C.C. Fernando Diogo 
Casa de Espanha/Atenas Alberto Lima 

CEE Pró Rio Francisco Figueira 
C.S. Hebraica Diego Barros 

Fênix Queimados - 
Instituto SESSUB Ana Eugenio 

Madureira/Celso Lisboa Rodrigo Guimarães 
Mageense F.C./Universo Marcos Pereira 

Marã T.C. Jorge Felipe 
Maria da Graça Camila Massante 
Odete São Paio Marcelo Guedes 

Piedade T.C. Thiago Nunes 
Riostrense E.C. Marcelo Santiago 

 

Também estiveram presentes: Rômulo Fonseca (Diretor Técnico auxiliar), Caroline Sanches (Mageense 
F.C/Universo) e Claudia Silva (Instituto SESSUB). 

II – Parte Técnica 

 

http://www.futsalrj.com.br/
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Conteúdo da reunião 

Conforme o documento “Pauta para reunião (feminino) 06.08.2020”, enviado aos filiados e/ou 
representantes dos clubes interessados, tivemos a oportunidade de debater democraticamente acerca dos 
temas pertinentes à agenda de assuntos da categoria. Durante 120 minutos, tratamos das pautas sugeridas 
no documento citado abrindo votação com ordem e tempo para sugestões previamente estabelecidos no 
mesmo. 

 Apresentação: Rômulo Fonseca foi apresentado como Diretor Técnico auxiliar da categoria. Falou 
da formação, experiência e expectativa que tem para estruturar a modalidade no RJ. 

 Comunicação nas mídias: falamos da importância dos clubes manterem uma rotina de conteúdos 
e que a Federação está se preparando para comunicar com mais frequência informações sobre os 
assuntos que envolvem a disputa do Campeonato Carioca de Futsal Adulto Feminino 2020. 

 Seleção do Rio de Janeiro: comunicamos a lista de selecionados para a comissão técnica da equipe 
que representará o Estado em competições interestaduais e/ou internacionais e parabenizamos 
todos os profissionais que compõem a lista. 

 Informes atualizados: aproveitamos a oportunidade para atualizar os clubes e coletar votos para 
possíveis melhorias na disputa da competição. Foi informado que a FFSERJ permanece avaliando e 
negociando ginásios para sediarem a competição. Falamos que o uniforme utilizado pela equipe 
será determinado na elaboração da tabela (em arbitral), que deverão ter numerações (legíveis) na 
frente e atrás da camisa, que nos shorts será facultativo, porém, caso uma atleta tenha o short 
numerado a equipe toda também terá. Que cada clube terá uma placa publicitária para posicionar 
na região atrás da baliza, que ela será determinada de acordo com a ordem dos clubes na tabela 
de jogos elaborada em arbitral.  

Votos pontuais  

O diretor técnico da categoria consultou os clubes para saber o posicionamento deles referente ao 
assunto abaixo: 

1) Os representantes concordam em adotar a posição da placa publicitária (atrás da baliza) de acordo 
com a numeração do jogo na tabela? 

Resultado: CONCORDAM (unanimidade). Total de 12 votos. 

http://www.futsalrj.com.br/
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OBS.: Apuramos somente os votos dos presentes na reunião. Portanto, dos 14 clubes que já enviaram 
o ofício à FFSERJ, só restaram os votos da AFASE e Fênix Queimados. 

Conversa com os representantes  

Após finalizas as pautas sugeridas pela direção técnica, os clubes sugeriram alguns ginásios que 
pudessem sediar o Campeonato Carioca. Os representantes também sugeriram dividir os jogos em dois 
ginásios para termos mais disponibilidade de horários. 

O Diego Barros (C.S. Hebraica), solicitou à FFSERJ que reveja a obrigatoriedade da numeração na 
frente da camisa de jogo. Como alguns clubes não contém numeração na frente da camisa, seria mais um 
custo cumprir essa demanda no momento financeiro que passam diante da impossibilidade de terem uma 
receita para cobrir as exigências que serão feitas no protocolo. 

Conclusão 

No sexto encontro com os clubes de futsal feminino, tivemos a oportunidade de conversar 
simultaneamente com 12/14 equipes que estão dispostas a participar da competição. 

Portanto, todas as pautas abordadas, as sugestões trazidas e as solicitações de melhorias, serão 
transmitidas à presidência da FFSERJ para análise interna. A partir do lançamento do Boletim Oficial desse 
documento, entrarei em contato com todos novamente para agendarmos uma nova data para a próxima 
reunião com os filiados e representantes de clubes interessados em participar do Campeonato Carioca de 
Futsal Adulto Feminino 2020. 

 
 

Rio de Janeiro, 10 de agosto de 2020. 
 

 

       
 Raphael Carvalho de Almeida  

Diretor Técnico (Adulto Feminino) 
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